



健全体系 培育资源

嘉鱼撑起野生动物安全保护伞



本报讯 通讯员皮道琦、熊熙报道:冬日的斧头湖,天蓝水清,不少水鸟在湿地里嬉戏畅游,非常惬意。越冬的时候鸟多了,偷鸟盗鸟的行为也时有发生。最近就有群众反映,在斧头湖茅花嘴一带,有人竖起“天网”拦截捕杀鸟儿,一些鸟儿撞上网之后,被悬挂在网网上风干了。

20日,县林业局、森林公安、渡普镇组织专班,第一时间赶到现场。

只见在一鱼塘附近,一张捕鸟网用

竹竿撑起在岸边。记者注意到,这个网子成本低廉、制作简单,两边套上超过10余米的竹竿,中间是一个长超过30米、高超过5米的大网,整张网近乎“隐形”,且网眼密集,即使体型更小的飞虫都难逃一劫。

看样子,这张网已经安装了一段时间了,网上粘着七八只不知名的鸟的尸体,鸟的尸体基本上被风干。

鱼塘经营户告诉执法人员,之所以布下捕鸟网,是为了保护自己的鱼苗不被鸟儿吃。他称,自己仅布下了这一张网。

执法人员随即对这张鸟网进行了拆除,并对该鱼塘经营户进行了法规教育。

县林业局相关负责人介绍,该县在斧头湖、西凉湖、汈汊湖设有3个候鸟观测

点,并聘请监督员对周边湿地的捕鸟行为负责监管,发现一起严厉打击,坚决拆除。

这是该县加强野生保护的一个缩影。

近年来,该县通过采取“大力宣传教育、严格规范管理、严厉打击查处、加强保护体系建设”等多方面行之有效的措施,抓重点,破难点,创亮点,使野生动植物的保护管理工作得到了进一步的强化,社会公众保护野生动植物的意识得到了进一步提高,野生动植物资源和生态环境得到了较好的保护。

没有买卖就没有杀害,保护野生动物,对市场的管控尤为重要,县林业部门会同相关单位对辖区内的酒店、饭店、大排档等餐饮单位进行突击检查,及时发

现和查处非法加工经营野生动物的违法犯罪行为,并对各集贸市场、花鸟市场、进行全面监督和不定期抽查,保持对野生动植物违法行为的严打高压态势,力争从源头遏制破坏野生动植物资源违法犯罪活动。

同时,通过各种形式,大力宣传生态文明建设、绿色发展理念,普及野生动植物保护法律知识和科学防控野生动物疫源疫病的理念,提高公众爱护动物、遵纪守法、自觉抵制滥食野生动物的行为。

“我们要举一反三,加大执法巡查力度,畅通群众举报渠道,发现一起查处一起,绝不姑息,坚决斩断伸向野生动物的‘魔爪’,还野生动物一个安全宁静的家园。”该县林业局相关负责人表示。

范围更广 内容更细

嘉鱼干部亮家底报告个人事项

本报讯 通讯员邵红星、骆晓丽报道:“组织部门的股级干部也要填写领导干部个人有关事项报告表。”日前,嘉鱼县委组织部干部监督科副科长刘祥奎解释说。

近日,嘉鱼县启动2018年领导干部个人有关事项报告工作。今年市委规定,组织部门组工干部必须填写领导

干部个人有关事项报告表,并统一交由市委组织部保管,所有正科级满三年的科级干部必须如实填写领导干部个人有关事项报告表,交由县委组织部保管。

“今年主要报告事项的范围更广、内容更细、要求更为严格,特别增加了相关纪律规定,细化了组织提醒函,让干部能

够很明确地知道哪些要填报,如果漏报、瞒报会有什么后果。”县委组织部部务委员邵红星说。

领导干部通过填写领导干部报告个人有关事项报告,主动向党组织“坦白一切”,是对自己的保护,同时也为信访、巡察、纪委工作提供了事实依据。

据悉,该县所有组织部干部和900多名副科级以上领导干部“亮家底”达到全覆盖。该县组织部还配备专职人员,在做好领导干部选拔任用“凡提必查”的同时,对领导干部填报的个人事项信息进行常态化核查,进一步发挥重大事项报告制度在从严监督管理干部中的作用。

文艺演出
迎新春

15号,北街社区举办了主题为“走进新时代 开启新征程”的宣传十九大歌舞迎新春文艺演出。

整场演出紧扣党的十九大精神,内容丰富,形式多样,节奏明快,高潮迭起,通过歌舞、独唱、京剧、黄梅戏、快板等表演形式,让观众目不暇接,掌声连连。

通讯员 周玲 汤恒 摄



集中群众智慧 搭建网络平台

嘉鱼微信举报拓宽监督渠道

本报讯 通讯员陈君、陈琳报道:搜索微信公众号“清风嘉鱼”加关注,点击页面下端“‘四风’举报一键通”功能,输入举报问题并发送,举报内容即自动上传至微信客户端后台管理系统。近日,嘉鱼县纪委在官方微信“清风嘉鱼”上开通了“‘四风’举报一键通”功能。

据悉,“反‘四风’一键通”举报窗口,主要受理公款吃喝、公款旅游、违规使用公车、大操大办、不作为慢作为乱作为等突出问题举报。与以往的举报窗口有所区别,这一系统的亮点在于,网民还可以上传文件证据,以图片或视频文件作为附件,完成以上操作后即可“提交”举报信息。同时,为保护举报人的隐私,要

求工作人员严格遵守保密制度等相关规定,严格办理程序,切实保障举报人权益。

举报平台的开通,旨在为群众举报搭建一个便利、快捷、直接的监督平台,充分运用“互联网+”的工作模式,集中群众智慧,凝聚群众力量,形成全天候、无死角监督举报网络体系,在县纪委、监委

和广大群众之间搭建一座便捷沟通的“连心桥”。下一步,该县纪委、监委还将根据栏目的运行情况,对后台系统进行进一步的优化升级。

县纪委监委负责同志介绍:“我们明确专人负责,建立办件台账,严格办理时限,只要涉及‘四风’方面的举报,就会事事有回音、件件有着落。”

安居扶贫暖民心

通讯员 杜春 汤恒

“没想到一把年纪了,还能住进宽敞、干净、舒适的新房子。”告别漏风撒气的土坯房,住上崭新的砖瓦房,22日,鱼岳镇石矶头村8旬贫困户叶贵生老人喜上眉梢。

老人的幸福得益于该镇推进的农村危房改造工程。如何将危房改造这一惠民工程公开、公平、公正地落到实处,让群众满意?该镇严格按照个人申请、村组评议、镇级审核、县级审批四个程序,公平、公正、公开操作,将建档立卡贫困户、分散供养五保户、低保户、贫困残疾人家庭确定为农村危房改造补助对象,并针对农村危改申请户进行多部门联合核

免费借阅 不打烊

通讯员 熊熙 熊潇

近日,据嘉鱼县文体广新局称,咸宁市第一家无人值守、24小时开放的图书馆将于2018年春节前夕在该县建成并免费对外开放。

笔者在该馆看到,墙上密密麻麻的书架里已整齐的摆放好了各式书籍,中间空旷位置摆放着20套时尚简约桌椅,每张桌子上都配备有USB手机充电插口和电源接口。

“这样的配备和设计更加贴合现代人的出行需求和审美需求,致力于打造一个颠覆传统的‘读书角’,为读者搭建全开放、不打烊、智能、便捷的借阅平台。”该图书馆馆长夏雨介绍。

该馆由县文体广新局筹资200余万元在县图书馆内建成,面积500平方米,可同时容纳180余人,馆内藏书80000余册,涵盖文学、历史、经济、政治、法律、哲学、科普读物等各方面。自助借还书机二台,自助办证机一台,电子书借阅机一台,24小时自助借还设备一套。具备查询、借书、还书、续借等功能。读者凭二代身份证或读者证便可进入图书馆。如需借阅书籍,可凭身份证在自助办证机办理借书证;通过自助查询系统可查看所需图书的馆藏位置;图书借还及续借手续可通过自助借还机办理。门口设有实时数据显示屏,可统计每天的到馆人次。

市烟草专卖局

来嘉开展捐赠活动

本报讯 通讯员邓丹、李永忠报道:“来了,来了,陈局长来了!”16日,随着一位贫困户高兴的呼声,市烟草专卖局的捐赠专车缓缓地驶进官桥镇舒桥村梅山小学的易地搬迁还建现场。

“老人家,这是我们给您送来的新家电,恭喜您乔迁新居!”每到一户,市烟草专卖局党组书记、局长陈劲为贫困户们送上热情而亲切的问候,并叮嘱他们注意身体,和睦邻里,和美生活。

“谢谢你们,感谢党的政策,让我们住上这么好的房子,还给我们送来了这么多家电!”65岁的贫困户邓泽民拉着陈劲的手激动地说。

据悉,该局共给舒桥村梅山小学和老茶园两个易地搬迁还建点23户贫困户送去了39寸电视机、煤气灶、热水器等电器,并给几户非易迁户送去了米、油。下一步,他们还将给贫困户们送去床、沙发、方桌、木凳、双开门柜等家具。

县委党校

组织志愿者保护湖岸环境

本报讯 通讯员王申报道:9日,县委党校数名青年党员志愿者手持扫帚、钳子、铁锹等工具,清扫校园湖岸周边白色垃圾。

据了解,这是该校2018年第1期支部主题党日集中学习结束之后的一项党员志愿活动。县委党校位于老城区徐家庄路小湖岸边,三面环水,沿湖岸线长达500余米。

近年来,为保护湖岸环境,丰富支部主题党日活动内容,该校坚持定期组织校内党员志愿者打捞清扫校园湖岸周边白色垃圾。

“通过这个行动,引导校内居民不向小湖倾倒垃圾,保护小湖水质。”党员志愿者吴坤说。据了解,该校一直注重保护校内的湖岸环境,2017年已投入3000余元拆除湖边的垃圾池一处,对所有校内住户开展了环保入户宣传。

县地税局

规范零星税收管理

本报讯 通讯员丁彤、罗阳春报道:今年,嘉鱼地税局规范零星税收管理,提高税收征管质效,把零散税收入规范化管理轨道,有效堵塞了征管漏洞,增加了地方税收收入,降低了办税成本,提升了税收征管质效。

嘉鱼地税局通过办税大厅互设窗口、互派人员的形式,联合开展办税服务,逐步完善“先税后证”、“先税后票”的地方税收前置征收举措;为了规范委托代征行为,强化零星分散税源控管,嘉鱼地税局要求全县地税机关特别是税收管理员及其有关人员开展委托代征日常管理、监督等方面培训。该局加强委托代征税款征收管理,以委托人的名义依法征收税款,不得违反规定多征、少征、不征税款或者延期、提前征收税款。

鱼岳镇

强抓安全生产不手软

本报讯 通讯员杜春、汤恒报道:近年来,该镇认真落实安全生产责任制,重新调整安全生产“双线三级”责任制,健全食品药品监管网格,辖区内没有发生重大食品药品安全事故。

该镇还签订安全生产责任书,切实将责任落实到人,对安全隐患零容忍,通过宣传专栏、印发资料、悬挂横幅等方式,走进群众,深入一线,广泛宣传安全生产相关知识。结合全镇实际,围绕非煤矿山、危险化学品、食品药品、交通等重点行业和领域,深入开展安全隐患排查工作。

2017年,该镇共排查重点单位35家,现场查出安全隐患156条,当场整改133条,其余23条限期整改到位。

官桥镇

重拳整治两违建筑

本报讯 通讯员熊琦、李永忠、吕新林报道:12日,官桥镇联合县整治“两违”指挥部的100余名执法人员,携带车辆和拆违工具,对该镇白湖寺村13处违法建筑依法实施强制拆除,拆除面积约3000平方米。

据悉,此次拆除违法建筑全部都是该村村民在未经申报审批情况下搭建的,其中还有几户属典型的偷建抢建,刚刚动工时官桥镇巡查执法人员就及时发现予以制止,并下达了《停工通知书》,要求其停止违法建设行为并自行拆除,然而部分违建户拒不履行,继续肆意抢建。为此,该镇政府联合县整治“两违”指挥部制定详尽的行动方案,并立即启动违法建设拆除专项行动。

今后,该镇将进一步加强日常巡逻力度,发挥村(社区)两委作用,坚决打击镇辖区内各类违章建筑行为。

陆溪镇

党员干部带头移风易俗

本报讯 通讯员葛琦报道:近日,陆溪镇邱家湾村一党员操办孙子十岁宴,该村党支部带头执行市、县、镇三级关于大操大办突出问题专项整治的相关文件精神,没有参加该宴会。

自去年11月份以来,该镇通过大力宣传引导、制定村规民约、倡导文明风尚、成立红白理事会、制发倡议书等举措,倡导全镇党员和干部带头移风易俗。该镇各党支部积极行动,教育说服群众,制止大操大办,在全镇形成了大操大办专项整治的高压态势。

为层层落实监督责任,大力整顿大操大办酒席现象,该镇党委书记与各党支部签订了《陆溪镇大操大办突出问题专项整治责任书》,按照镇党委要求,各党支部积极开展大操大办突出问题专项整治工作。

“整治大操大办,减少了餐桌上的浪费,也减轻了大家的负担,我们坚决拥护并带头执行。”邱家湾村干部陈明说道。